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DISCOURS JEAN DIONIS  
 

 

 
 

 

 

INAUGURATION SOLARISATION STADE ARMANDIE 

Jeudi 8 février 2024, 18h, Pelouse stade Armandie 
 

 

 

Pour info :  

 

Prises de paroles à 18h sur la pelouse en face des participants positionnés en bas de la tribune 

Ferrasse : 

 

-Jean DIONIS DU SEJOUR, Maire d’Agen 

-Michel LAUZZANA, Député  

-Jean-Marc CAUSSE, Président de TE 47 

-Pascal DE SERMET, Président Directeur Général d’Avergies 

-Jean François FONTENEAU, Président du SUA 

-Frédéric PECHAVY, Vice-Président du SUA 
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Monsieur le Député, 

Monsieur le Président de Territoire d’Energie 47, 

Monsieur le Président d’AVERGIES, cher Pascal, 

Monsieur le Président du SUA,  

Mesdames et Messieurs les Maires, 

Mesdames, Messieurs,  

 

Je suis très heureux de vous accueillir, ce soir dans ce magnifique stade Armandie 

- votre stade. 

 « L’énergie est notre avenir, économisons là » dis ait une pub il n’y a pas si 

longtemps. Ici, à Agen, nous faisons mieux, nous la valorisons ! Depuis 2016, 

l’Agglomération d’Agen est reconnue « Territoire à énergie positive pour la 

croissance verte » et ce projet hors-norme s’inscrit dans notre démarche politique 

en faveur d’une transition écologique sur notre territoire 

 

 Je suis fier qu’Armandie devienne le stade de rugby le plus solarisé de France et 

d’Europe. En ce moment – et si Jean-François me permet ce mot d’humour – 

savoir qu’Agen est premier du classement, ça fait du bien ! 
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Après la livraison d’un stade modernisé en octobre 2022, nous avons résolument 

fait entrer Armandie dans le XXIème siècle. Faire entrer notre stade dans la 

modernité impliquait qu’il réponde aux enjeux de notre siècle, et notamment la 

production d’une énergie décarbonée.  

 

Lorsque nous avons pensé ce projet de modernisation de 15 millions d’euros, nous 

avons également pensé au potentiel de production énergétique. C’est aujourd’hui 

chose faite. Un stade modernisé, sécurisé, avec plus de confort, pour supporters 

et joueurs, et énergétiquement sobre. 

Si ce projet a pu être mené à terme c’est grâce à tous ceux qui se sont mobilisés 

et qui ont formé une belle mêlée. D’abord, un grand merci à AVERGIES, son 

Président Pascal DE SERMET, Nicolas GENTE son Directeur et à leurs équipes. 

Merci à Territoire d’énergie 47 et son Président, Jean-Marc CAUSSE. 

 

Un grand merci au SUA qui a accompagné ce projet sportivement. Merci aux 

services de la Ville et de l’Agglomération qui ont travaillé à la réalisation d’un 

projet structurant de notre démarche énergétique. Enfin, bravo au cabinet François 

de la Serre qui a permis de maximiser la production énergétique. 

 

Il y a ceux qui font le projet et il y a le projet. Un projet d’actualité et d’avenir. 
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La solarisation du stade Armandie est une véritable révolution énergétique pour 

notre ville. Imaginez-vous, les 2 327 panneaux installés sur 4 450m² de toiture 

d’une puissance totale de 942 kW produiront 1 050 MWH. Ces chiffres ne nous 

parlent peut-être pas beaucoup, mais pour les mettre en perspective : c’est la 

consommation de 1 000 habitants. C’est une véritable centrale solaire au-dessus 

de nos têtes. 

 

Cette opération, entièrement financée par AVERGIES, à hauteur de 1,3 millions 

d’euros marque notre volonté de sobriété énergétique mais aussi de sobriété 

financière, car il faut le rappeler dans cette période économique complexe nous 

parlons de l’argent des agenais. 

 

Cette installation est le fruit d’un travail local, d’un savoir-faire local et d’une 

expertise locale : nous avons fait le choix de panneaux français, installés par une 

entreprise toulousaine (ACTEAM ENR). AVERGIES, avec qui nous avons 

construit ce projet, est une entreprise publique et 100% Lot-et-Garonnaise, au 

service d’une production énergétique locale et neutre en carbone. 

 

Armandie fait vibrer Agen, il est son cœur battant. Il était normal qu’en prenant 

le tournant de la transition écologique, son cœur en fasse de même. 
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Nous sommes à un moment où nous interrogeons notre mix énergétique national, 

certains avec beaucoup de démagogie voudraient un tout nucléaire, d’autres 

beaucoup plus radicaux voudraient un tout éolien. Je suis convaincu que dans tout 

choix, il existe une position centriste, juste et cohérente. Nous devons prendre 

notre part dans l’évolution de notre mix énergétique, car il y a aussi une dimension 

territoriale. 

 

Dans ce mix énergétique agenais retravaillé, nous faisons preuve de beaucoup de 

bon sens et de logique : notre énergie nucléaire est primordiale pour soutenir notre 

activité industrielle, assurer un coût de l’électricité bas et assurer notre 

souveraineté énergétique.  

 

Cependant, nous devons aussi exploiter des ressources renouvelables à portée de 

main comme ce projet le fait. Nous avons la chance d’être dans une région les 

plus ensoleillées, nous avons la chance d’être dans une région où l’eau est une 

force que nous pouvons utiliser. 

 

Profitons-en ! Verdissons notre énergie, elle est notre avenir. 
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Agen, son club de rugby et plus largement le sport sont intimement liés, 

particulièrement ici dans cette plaine des sports. Nous sommes dans une ville 

sportive, dans une ville où les valeurs du sport se diffusent dans toutes ses 

capillarités et au premier chef dans son action publique : 

- La fraternité nous conduit à penser aux générations futures et à travailler en 

équipe, 

- L’humilité nous conduit à vouloir toujours progresser et apprendre de ceux 

qui font mieux, 

- La loyauté nous conduit à être fidèle à nos administrés, 

- Enfin le respect nous conduit à être responsable devant le défi écologique 

et les choix déterminants que nous devons prendre aujourd’hui pour y 

répondre. 

 

Cette centrale solaire, au cœur de la ville c’est un match gagné de la saison de la 

transition écologique. A la fin de cette première mi-temps de mandat pour faire 

d’Agen une ville à énergie positive nous sommes en cours de réalisation de nos 8 

engagements énergétiques sur notre municipalité : en 2026 nous les aurons 

réalisés. 

 

Dans ce défi, un célèbre agenais, vous voyez de qui je parle … Michel Serres nous 

a appris que « Nous dépendons de ce qui dépend de nous ».  



7  
Seul le prononcé fait foi 

Nous dépendons d’une nature qui dépend de nos choix et de nos actions, voilà ce 

qui doit guider notre conscience écologique. A l’aune d’un changement 

climatique qui s’accélère, je suis fier qu’Agen prenne sa part et prenne sa part et 

soit au rendez-vous de son avenir.  

 

Cette inauguration et cette réussite technique n’est que la première mi-temps de 

cette soirée, elle est réussie. Après nous, la seconde mi-temps sera plus sportive 

et je l’espère couronnée d’une belle victoire pour nos bleus et blancs ! 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 


